

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2022年2月

9

星期三

壬寅年正月初九

陕西省总工会主办
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊
国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第7921期

今日4版

引汉济渭秦岭输水隧洞掘进所剩工程不足百米

今年可实现向西安市先期供水



建设者在秦岭输水隧洞施工。

本报讯(记者 薛生贵)2月8日,记者从陕西省引汉济渭工程建设有限公司获悉,春节期间,1000多名建设者坚守一线,加快施工。目前,秦岭输水隧洞掘进所剩工程不足100米,今年可实现向西安市先期供水。

省引汉济渭工程建设公司副总经理石亚龙说,秦岭输水隧洞施工难度最大处,岩石强度最高处超过300兆帕,强度相当于一般的普通钢板,一年下来掘进不到2公里,7年才掘进了12公里。

全长98.3公里的秦岭输水隧洞是引汉济渭一期北段重点工程,是人类第一次从底部穿越秦岭,建设难度世界罕见。自2007年准备工程开工以来,秦岭输水隧洞先后遭遇强岩爆、高硬岩、突涌水、软岩大变形、高温湿等地质灾害。

该工程连接长江、黄河两大流域,是破解陕西水资源短缺和时空分布不均问题的重大国家水资源战略工程。调水工程由三河口水利枢纽、黄金峡水利枢纽、秦岭输水隧洞三部分组成。春节假期,黄金峡水利枢纽施工力量不减、工程不停。引汉济渭二期(输配水)工程——穿越黑河倒虹吸工程等项目也利用当前枯水期,全力抢抓进度保目标。

以体育为媒践行“更团结”

约90个国家和地区的近3000名运动员纷至沓来,外国元首、政府首脑、王室成员及国际组织负责人如约而至。北京2022年冬奥会是一场全球体育盛事,寄托着国际社会增进了解、加强团结的殷切期望。

盛情的欢迎宴会,一系列相关双边活动,习近平主席以体育为媒,回应着国际社会的期待,向世界传递着中国的友谊和善意,体现出对和平与发展这一时代主题的深刻关切。

体育是人类社会的共同语言。习近平主席站在促进国际社会合作、和平与发展的高度,通过体育交流,助推国之交、民相亲,展示着中国的开放与活力,也收获了许多情谊和敬意,成就了许多经典的外交瞬间。

在荷兰访问,习近平主席参加荷兰国王威廉·亚历山大为他举行的国宴时,微笑着与荷兰传奇足球守门员范德萨握手说:“你在中国有许多粉丝,是中国球迷的偶像。”在英国访问,习近平主席在时任英国首相卡梅伦的陪同下,参观曼彻斯特城市足球学院,与球星阿奎罗拍下了火遍全球的自拍照。在天津,习近平主席同俄罗斯总统普京共同观看中俄青少年冰球友谊赛,勉励小球员们团结拼搏,

通过学习交流成为好朋友、好伙伴,做中俄友好合作事业的接班人。

中国重视体育外交,善用体育外交,对奥林匹克运动的推动和支持,更是成为奥林匹克运动史上浓墨重彩的一笔。

时隔14年,奥林匹克之火再次在北京燃起,北京成为全球首个“双奥之城”。中国秉持绿色、共享、开放、廉洁的办奥理念,全力克服新冠肺炎疫情,认真履行对国际社会的庄严承诺,确保了北京冬奥会如期顺利举行。

让更多人参与到冰雪运动中来,是奥林匹克运动的题中之义。中国通过筹办冬奥会和推广冬奥运动,让冰雪运动进入寻常百姓家,实现了带动3亿人参与冰雪运动的目标,为全球奥林匹克事业作出了新贡献。

现代奥林匹克运动已走过100多年,承载着人类社会对和平与发展事业的期待和努力。中国对奥林匹克运动的推动和支持,源于体育,又超越体育。

国际形势风云激荡,新冠肺炎疫情阴霾不散。全人类渴望共克时艰、团结向前的心情更加强烈。在一个充满不确定性、不确定性的世界中,奥运会赋予了更多象征,

象征希望、象征和平、象征团结。北京冬奥会以高标准如期举办,更显现难能可贵、意义重大,为世界加强团结、共迎挑战注入了信心、带来了动力。

奥林匹克运动倡导的“更团结”正是当今时代最需要的。世界各国与其在190多条小船上,不如同在一条大船上,共同拥有更美好未来,所以我们提出了“一起向未来”的北京冬奥会口号。这彰显出中国推动构建人类命运共同体的使命担当。

“我们应该牢记奥林匹克运动初心,共同维护世界和平。”“我们应该弘扬奥林匹克运动精神,团结应对国际社会共同挑战。”“我们应该践行奥林匹克运动宗旨,持续推动人类进步事业。”习近平主席在北京2022年冬奥会欢迎宴会上,面向众多国际政要,再度诠释了奥林匹克运动的深刻内涵,表达了对人类社会共同利益的深刻关切。

登高望远,洞悉大势。天下为公,鼓舞人心。中国正为奥林匹克运动和推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献,鼓舞着国际社会携手同行,共迎挑战,一起向未来。(经济日报评论员)



创造历史!

谷爱凌逆转夺冠



据新华社北京2月8日电 8日,北京首钢滑雪大跳台,自由式滑雪女子大跳台决赛中,谷爱凌第三跳挑战从未做出的超高难度动作成功,上演超级大逆转,奇迹般夺冠。

谷爱凌拿到的这枚金牌意义非凡!这是自由式滑雪大跳台项目的冬奥会历史首金,是北京冬奥会中国代表团雪上项目首金,也是中国女子雪上项目在冬奥会上获得的首枚金牌。

谷爱凌赛后表示,她之所以难度就是想突破自己。“滑雪促进了我的成长,教会了我摔倒了要站起来,也帮助我交到了很多朋友,我也希望通过我的经历带动更多人体验滑雪,多多尝试。”

陕西省2022年一季度重点项目集中开工 全年安排省级重点建设项目620个

总投资1.9万亿元

本报讯(秦发)2月7日,陕西省2022年一季度重点项目集中开工活动举行,主会场设在西咸新区泾河新城创新维智能电子生产基地项目现场。

据了解,2022年全年安排省级重点建设项目620个,总投资1.9万亿元,年度计划投资4629亿元。

其中新开工项目221个,同比增长6.3%,创五年新高;百亿元以上重点项目45个,总投资超1万亿元;创新驱动、先进制造类项目占比达到35%。

为确保省市重点项目一季度开工率达到40%以上,按省委、省政府部署,省发展改革委同各市(区)推动963个省市重点项目一季度集中开工建设,总投资4470亿元,预计年度投资1873亿元。

各市(区)一季度集中开工建设的项目数如下:宝鸡市253个,咸阳市126个,铜川市33个,渭南市127个,延安市93个,榆林市66个,汉中市71个,安康市32个,商洛市52个,杨凌示范区10个。

其中,三星电子闪存芯片产品升级

技术改造、创维智能家居生产基地(一期)等关中协同创新发展支撑项目649个;榆林佰嘉瑞年产120万吨甲醛及其下游(一期)、延安高新区思明机电等陕北转型持续发展支撑项目159个;汉中智道产业园汽车配套产业链、安康高新区浙江台州先进制造产业园、商州区医药食品产业园等陕南绿色循环发展支撑项目155个。

西安市一季度省市三级重点项目开工176个,总投资1965亿元,年度计划投资677亿元。参加全省一季度集中开工活动的省市重点项目100个,总投资1543亿元,年度计划投资509亿元。

其中,创新驱动和制造业项目39个,总投资403.58亿元,年度计划投资137.36亿元;现代服务业发展工程和社会事业与文化旅游发展工程项目41个,总投资650.73亿元,年度计划投资206.34亿元;现代农业发展工程、新型城镇化推进工程、重大基础设施工程、生态环境改善工程等项目20个,总投资489.36亿元,年度计划投资165.79亿元。

新闻链接

我省多地市公布“市重点”数据

宝鸡:今年共安排市级重点项目661个,总投资3253亿元;年度投资1055亿元,将支撑宝鸡市固定资产投资增长6%。市级重点项目中制造业项目220个,总投资990亿元;新开工项目466个,总投资1419亿元。一、二、三季度计划开工项目269个、104个、93个。

咸阳:今年共安排市级重点项目468个,总投资4327.36亿元,年度投资2011.02亿元,将拉动咸阳市固定资产投资增长9%。今年重点项目中制造业项目230个,总投资1690.73亿元;新开工项目286个,总投资2281.6亿元。一、二、三

季度计划开工项目155个、76个、55个。

汉中:共谋划2022年市级重点项目495个,总投资7711.6亿元。其中:重点建设项目385个,总投资4480.5亿元,年度投资1100.5亿元,增长37.8%;重大前期项目110个,总投资3231.1亿元。

安康:今年安排市级重点建设项目323个,总投资2108亿元,年度投资590亿元,将拉动固定资产投资增长7%。其中制造业项目59个,总投资176亿元;新开工项目203个,总投资651亿元,一、二、三季度分别计划开工项目91个、85个、27个。(杨鸣)



2月7日,陕西省2022年一季度重点项目集中开工活动榆林分会场。李旭佳 摄

西安高新区至鄠邑区高速复合通道项目启动

本报讯(刘望)2月8日,西安高新区至鄠邑区高速复合通道项目启动。

该项目路线全长38.4公里,总投资约190亿元,全线共设立立交8座,建设工期3年。项目按照“上层高速立体高架桥+地面层城市主干道”方案建设。项目建成后

可实现西安中心城区与南部、西部地区的快速连接,改善高新区各产业基地间的快速联动效应,同时能极大带动沿线区域的土地综合开发利用和产城深度融合,为高新区高质量发展和西安国际化大都市建设提供坚实的交通保障。

西安高铁东城核心区首个项目昨日开工

本报讯(实习记者 郝佳伟)2月8日上午,随着地铁5号线西安东站交通枢纽工程开工建设,高铁东城核心区首个项目正式开工。

西安地铁5号线已于2020年底通车运营,但受国铁西安东站建设影响,仍有“两站两区间”作为甩项暂未实施。本次开工的项目包括地铁5号线西安东站交通枢纽及月登阁站(不含)至西安东站“两站两区间”。

西安东站作为西安市“四主一辅”重要的铁路枢纽,是含高铁、普铁、城际、地铁、公交为一体的大型综合交通枢纽。此次开工的地铁5号线西安东站交通枢纽工程,也是高铁东片区首个开工项目,后续还将逐步开工建设快速路网、市政基础设施等配套项目,与东站同步建成投用,着力打造城市综合立体交通枢纽和数字化、智慧城市示范新区,助推西安市经济社会高质量发展。

导读

致敬春节期间坚守岗位的你

—— 详见第三版 ——

编辑:兰增干

美编:张瑜

校对:白艳红

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com